



习近平向“2023从都国际论坛”致贺信

新华社北京12月4日电 12月4日，国家主席习近平向“2023从都国际论坛”致贺信。

习近平指出，从都国际论坛自创办以来，汇聚全球有识之士，深入探讨影响世界和平稳定、经济可持续发展、文化交流互鉴的诸多议题，为推动国际合作、增

进民心相通发挥了积极作用。习近平强调，面对前所未有的世界之变、时代之变和历史之变，人类社会必须团结起来，坚持互学互鉴、开放包容、合作共赢，弘扬全人类共同价值，共同建设更加美好的世界。希望各位嘉宾集思广益，为践行真正的多边主义发声鼓劲，

为推动构建人类命运共同体贡献力量。“2023从都国际论坛”当日在广东省广州市开幕，主题为“多边主义：更多交流、更多包容、更多合作”，由中国人民对外友好协会、澳大利亚—中国友好交流协会、广东省人民政府及世界领袖联盟共同主办。

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

新华社北京12月4日电 (记者孙奕)12月4日，国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平指出，今年2月底，总统先生成功来华进行国事访问，我们就推动中白关系高水平发展达成重要共识。一年来，两国政治互信更加巩固，国际协作更加紧密。中方始终从战略高度和长远角度看待中白关系，坚定支持白俄罗斯走符合本国国情的发展道路，反对外部势力干涉白俄罗斯内政。中方愿同白方继续加强战略协作，坚定相互支持，推进务实合作，持续深化中白关系。

习近平强调，十年前我提出共建“一带一路”倡议，现在已有150多个国家参与合作。不久前，我提出中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，欢迎白方继续积极参与，从中获得更多实实在在的发展机遇。双方要落实好中白工业园等项目，推动中白工业合作取得更多成果。双方要提升跨境运输便利化水平，促进经贸和人员往来，定期互办文化日等活动，扩大教育、卫生、体育、旅游合作，支持两国青年开展交流合作，增进两国人民相互了解和友谊。中白双方是参与全球治理体系改革和建设的重要力量。中方愿同白方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内协调和配合，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动构建人类命运共同体。

卢卡申科表示，在习近平主席领导下，中国发展取得巨大成就，14亿多中国人民幸福生活，为世界作出重要贡献。习近平主席的治国理政成功经验令各方受益，值得学习借鉴。白俄罗斯衷心希望中国继续发展壮大，这有利于全世界的和平进步事业。白俄罗斯坚定不移发展同中国的友好关系，愿同中方密切高层交往，坚定相互支持，深化互利合作，加强国际和多边战略协作，推动白中全天候全面战略伙伴关系取得更大发展。白方坚信，习近平主席提出的共建“一带一路”等全球倡议是真正凝聚国际社会

共识与合作的伟大事业，将继续积极参与。两国元首就乌克兰危机等问题交换了意见。蔡奇、王毅参加会见。

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，宪法是治国安邦的总章程，是我们党治国理政的根本法律依据，是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来，党加强对宪法工作的全面领导，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践，推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调，新征程上，要坚定维护宪法权威和尊严，推动宪法完善和发展，更好发挥宪法在治国理政中的重要作用，为以中

国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信，坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇，坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻，坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育，坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力，在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神，推

动宪法实施成为全体人民的自觉行动。全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神，加强宪法实施，为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面推进宪法实施和宣传教育工作，充分发挥国家根本法的优势和功效。

赵乐际指出，党的十八大以来，习近平

总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章，作出一系列重要指示，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论，为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著的特征，最根本的要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上的人民宪法，牢牢把握中国宪法现代化的本质要求，以宪法凝聚共识，汇聚团结奋斗力量。(下转2版)

建设实力强品质优生活美的更好潍坊

潍坊制造业缘何又获“冠军”



▲智迈德生产车间内，工人正在组装设备。 潍坊日报社全媒体记者 巩建国 摄

□潍坊日报社全媒体记者 方文婷

近日，山东省工业和信息化厅对第七批山东省制造业单项冠军企业名单进行了公示和公布，我市46家企业成功入围，领先第二名(济南、青岛)12家，新增数量和总数连续3年保持全省第一，世界风筝之都也是“冠军企业之都”。

潍坊缘何成为山东单项冠军第一城？

尖端发力

失之毫厘，差之千里。薄膜双向拉伸集

成化装备对每一个零部件都具有极高的精密要求，哪怕微小误差，也可能导致整套装备停止运行，并且集成这样一套装备需要十几万个零部件协同配合，难度可想而知。

“一套完整的薄膜双向拉伸集成化装备，长度有100余米，且每条生产线都是非标定制化设备，仅需要用到螺栓、螺母等标准件就有几百种，其他所需零件的种类更为庞杂，后续整机装备与集成调试也是精细活。”山东永健机械有限公司运营总监王泽章告诉记者。

近日，山东永健机械有限公司凭借着

“聚酯膜双向拉伸装备”这项产品，入选第七批山东省制造业单项冠军企业名单。为何其可以成为山东单项冠军？回答这个问题之前，首先要清楚制造业单项冠军究竟意味着什么。

单项冠军企业是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场、生产技术或工艺国际领先、单项产品市场占有率居全球前列的企业。简单来说，成为单项冠军企业最重要的指标就是专注、创新和市场占有率。

多年来，永健机械专注于薄膜双向拉伸集成化装备制造行业，心无旁骛聚主业，持续开展核心技术研发，陆续攻克了多

项技术难题，现拥有10项发明专利和24项实用新型专利，多项成果国内首创，市场占有率一路上涨。

在潍坊，像永健机械这样的“尖子生”还有不少，他们长期专注并深耕于产业链某一环节或某一产品领域，重视研发投入，致力于将关键性能指标提升至国际同类产品领先水平。

创新是冠军企业的基因，“将1米宽的市场做到100米深”靠的是科技创新。在拼经济的大潮中，产业是“舟”，创新是“楫”。据统计，在科技研发上，我市单项冠军企业研发经费支出占主营业务收入比重的4.96%，是全国规模以上工业企业平均水平的近5倍；研发人员占企业全部职工人数的17.41%，是国家认定高新技术企业研发人员占比的近两倍。

聚力提升科创能级，向技术前沿发起冲锋，我市形成了浓厚的创新氛围，持续夯实着“冠军企业之都”发展基础。

换道超车

纵观第七批山东省制造业单项冠军企业名单，潍坊入围的46家企业中，不仅有山东潍坊润丰化工股份有限公司、寿光诺盟化工有限公司、山东莱德机械有限公司等传统产业赛道“龙头”，也有山东中航泰达复合材料有限公司、山东恒联新材料股份有限公司、山东朝日新能源科技有限公司等新兴产业赛道“明珠”。

今年，潍坊市委、市政府联合下发《关于全市加快开辟发展新领域新赛道的意见》，前瞻布局元宇宙、微机电、工业母机、新材料等19条新产业赛道，协同推进新载体、新生态、新体系建设，引导各类资源要素向新产业赛道加速集聚，加快打造支撑潍坊高质量发展的新增长、新引擎。

竞速新赛道，做强新动能，我市新兴产业发展得“风生水起”。日前，在智迈德股份有限公司生产车间，记者看到一到两人即可通过自主研发的智能软件控制系统，完成整条装配式建筑钢梁全自动一次成型生产线的协作操控。(下转2版)

国家级信用典型案例发布

我市实现奖项“零的突破”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王瑗 通讯员 孙国庆 张永刚)近日，第五届“新华信用杯”全国优秀信用案例暨优秀信用应用场景微视频征集活动评选结果，在第五届中国城市信用建设高峰论坛上公布。全省共有16个案例获奖，我市财金集团报送的《信用赋能，打通银企互信通道，化解企业融资难题》成功入围，实现我市国家级信用典型案例获奖“零的突破”。

中国城市信用建设高峰论坛是由国家发展改革委指导、新华社主办的全国性高端论坛，是中国城市信用建设领域最具权威性的论坛。

近年来，市财金集团在信用应用、信用融资服务方面持续发力，创新研发了“潍坊通”

信用赋能融资服务平台，探索“大数据+信用”服务模式，通过智能算法，运用大数据手段为企业精准绘制信用图谱，自动为企业精准匹配利率最低、服务最优的金融产品。目前“潍坊通”平台，入驻企业16950家，入驻金融机构33家，发布金融产品180个，需求对接4660项，授信金额80.64亿元，与社会信用贷款相比，获得授信时间平均缩减50%，融资成本降低10%以上，融资成效十分显著。

下一步，我市将以“信易贷”撬动金融活水，把信息变成信用、信用变成信贷，打通“信息+信用+信贷”链条，通过“数据驱动+信用赋能”强化外部增信，为市场主体提供“免抵押”“免担保”“纯信用贷款，助力中小微企业融资。

我市成为全省首批人才年金试点城市

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)近日，省人力资源和社会保障厅印发《关于同意开展山东省人才年金试点的批复》，我市成为全省首批七个人才年金试点城市之一。

在日前省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省国资委和省总工会联合印发的《关于加快发展企业年金的指导意见》和公布的《山东省人才年金试行办法》中明确，人才年金由单位和个人共同缴费。暂不具备全员建立企业年金条件的，可在企业年金制度平台下，优先为符合单位发展需求的人才建立人才年金。推行人才年金，能够有效促进人力资源要素市场化配置，吸引和留住各类人才，提高用人单位核心竞争力。2005年底，我市成为省内首

批开展企业年金的地区之一，多年来，我市持续加大企业年金宣传推介力度，在省内率先实现企业年金网上备案，全市企业年金覆盖面持续扩大，参保人数、基金规模不断攀升。此次我市获批全省首批人才年金试点城市，面对新的机遇挑战，市人力资源和社会保障局将充分发挥工作职能，继续加大人才年金政策宣传和宣传力度，选取人才工作成效明显的企业开展先行试点，协同、联合相关部门机构，共同推进人才年金试点工作，帮助企业人才建立人才年金。推行人才年金，能够有效促进人力资源要素市场化配置，吸引和留住各类人才，提高用人单位核心竞争力。2005年底，我市成为省内首

路畅民安的“平安密码”

□潍坊日报社全媒体记者

陈怀禹 张益阁 张韶华

志愿者精神，体现了一座城市的温度。在潍坊，志愿者如万千“星光”守护着这座“志愿之城”的文明与平安。

作为潍坊市公安局道路交通安全管理工作高质量发展的一抹亮色，近年来，昌邑市公安局交警大队发动社会力量参与道路交通安全管理工作的“红蓝守护”行动，已成为实现路畅民安的“平安密码”。

在“国际志愿者日”到来之际，记者走上街头，记录这些“红蓝守护”标兵的志愿服务故事。12月4日中午11时20分，赶在昌邑市卜庄

镇夏店学校放学之前，卜庄镇综治办主任贾绍华就站在了夏店社区下小路与文化街路口。贾绍华是一名“红蓝守护”标兵，在路口中央，他用口中的哨声与标准的交警手势引导过往村民安全有序通行。

2021年，贾绍华怀揣着对道路交通安全管理工作的一腔热忱主动加入“红蓝守护”行动。“下小路与文化街路口没有信号灯，有他在，过路口我们更安心。”在夏店社区，贾绍华就是村民心里的信号灯。

距离夏店社区三公里外的卜庄镇广刘村同样紧锣密鼓，如何让村民自觉佩戴头盔，行至路口时驻足慢行，成为公安交警部门亟待解决的难点。“红蓝守护”行动启动之后，昌邑市公安局交警大队聚力突破农村道

路交通安全“瓶颈”，陆续在村庄建起“红蓝守护服务站”。今年78岁的张德平是广刘村村民，2022年1月成为“红蓝守护”标兵后，村口的“红蓝守护服务站”便成了他第二个家。“天冷路滑，万一发生事故，头盔就是咱们的‘第二条命’。”从清晨到日暮，这位古稀老人日日在村口用情用理劝导，为村民出行做好“平安前哨”。

除了退休后“全职”参与道路交通安全管理的贾绍华，年近八旬仍在村口劝导村民出行安全的张德平，在“红蓝守护”标兵队伍里，还有将民俗作品与交通安全相融合，改编创作《马大保喝醉了酒》的张德利，毕业后积极参与美丽乡村建设，将交通安全绘于墙上的“爱心马良”孙东晓，山东宏生姜

场里免费为无牌无证大龄农运送货的42名专职驾驶员……这些都是“红蓝守护”标兵的典型代表，更是昌邑市公安局交警大队“红蓝守护”行动的缩影。“自‘红蓝守护’行动开展以来，昌邑市公安局交警大队已陆续发动6000余名志愿者加入‘红蓝守护’标兵队伍，有力推动了昌邑市道路交通安全管理工作高质量发展。”昌邑市公安局党委委员、交警大队大队长刘正华告诉记者，两年来，昌邑市道路交通事故总量、伤人和亡人交通事故数均实现大幅下降。

